

“生产制造及有关人员”类招聘缺口大

羊城晚报讯 记者景瑾报道：佛山市人力资源公共服务中心日前对第一季度佛山各级公共人力资源市场的短缺职业供求情况进行了统计分析，统计结果显示，一季度短缺职业中排第一的是其他生产辅助人员，排第二的是包装工，排第三的是营销员。平均薪酬最高的职业依次是房地产经纪人、企业经理、营销员等。

数据显示，一季度短缺职业中“生产制造及有关人员”类的招聘缺口最大，分别是排第一的其他生产辅助人员和排第二的包装工，排第三的是“社会生产服务和生活服务”类的营销员。

然后依次是房地产经纪人、理货员、其他生产制造及有关人员、物业管理、日用五金制品制作工、企业经理、商品营业员、电工、机械制造工程技术人员、电工电器工程技术人员、工业工程技术人员、客户客服管理、装配钳工、家具制作工等。

从短缺区域来看，一季度其他生产辅助人员最短缺的是三水区和南海区和高明区；包装工最短缺的是三水区和高明区；营销员最短缺的是南海区和禅城区；房地产经纪人最短缺的是南海区和顺德区；理货员最短缺的区域是三区。

从最短缺的前二十个职业的新薪酬来看，一季度平均薪酬最低的是餐厅服务员，平均最低月薪为3435元、平均最高月薪为4261元；其次是客户服务管理，平均最低月薪为3829元、平均最高月薪为6137元；再次是商品营业员，平均最低月薪为3893元、平均最高月薪为6597元。平均薪酬最高的职业依次是房地产经纪人，平均最低月薪为5188元、平均最高月薪为10853元；企业经理，平均最低月薪为5572元、平均最高月薪为10048元；营销员，平均最低月薪为4519元、平均最高月薪为9438元。

羊城晚报

1957年10月1日创刊

A13

佛山新闻

2021年4月21日 星期三 辛丑年三月初十

广东乡村振兴先进集体和先进个人名单出炉

佛山3集体16名个人上榜

羊城晚报讯 记者欧阳志强、张闻报道：省委农村工作会议暨全省实施乡村振兴战略工作推进会19日召开，会上通报表扬了111个乡村振兴先进集体和293名乡村振兴先进个人。其中，佛山3个集体16名个人上榜。

全省乡村振兴先进集体名单中，佛山有佛山市顺德区村级工业园升级改造工作领导小组办公室、佛山市禅城区南庄镇紫南村委会、中共佛山市高明区委员会。

全省乡村振兴先进个人

名单中，佛山有：先进县委书记为佛山市顺德区委书记郭文海、佛山市三水区委副书记胡学骏；先进镇委书记有南海区丹灶镇党委书记张应统；佛山市高明区更合镇党委书记严杰丰；三水白坭镇党委书记何海虹；先进村党组织书记有禅城区张槎街道下朗村党委书记、村委会主任江润锦，南海区大沥镇凤池社区党委书记、居委会主任陈伟津，顺德区杏坛镇逢简村党委书记、村委会主任刘向荣。

先进一线工作者中，乡村建

设类有禅城区农业农村局党组成员、副局长谢泽斌；产业致富类有高明旺林园艺有限公司总经理钟海旺；公共服务类有顺德区一心社会工作服务中心党支部书记、总干事徐遇安，佛山市食品有限公司副总经理李斌；基层治理类有三水区白坭镇中社村村民小组长何文胜；科技推广类有高明区新广农牧有限公司董事长梁尚根；创新创业类有佛山市汇良达生态农业有限公司总经理梁钜东；文化传承类有佛山市醒狮、武术教练梁启钊。

近年来，佛山旗帜鲜明把乡村振兴作为事关改革发展全局的系统工程去认识去推进，努力打造一条彰显岭南水乡特色的乡村振兴示范带，塑造佛山乡村振兴特色品牌。示范带启动建设一年多来，依托现代农业、美丽乡村、岭南文化、粤菜美食等资源禀赋，佛山深入推进五大“美丽行动”，力促示范带全域美丽、全面提升。

值得一提的是，在今年3月2日，佛山市委农办公示2021年佛山市乡村振兴示范村创建单位名单，全市共有20个村（社区）入

禅城区文广旅体局发布2021年工作计划

今年将改建或新增60个社区体育公园



禅城区文华公园是禅城中心城区一个大型社区体育公园

文/羊城晚报记者 景瑾 图/羊城晚报记者 张闻

日前，禅城区文广旅体局发布了2020年工作总结和2021年工作计划。按照计划，在文化方面，到2021年底，禅城的“十分钟文化圈”各类站点力争达1350个；在旅游方面，将积极申报创建国家全域旅游示范区；在体育方面，将改建或新增社区体育公园60个。

到今年年底“十分钟文化圈”站点力争达1350个

在文化方面，按照工作计划，禅城今年将完善区、镇（街道）、村（社区）三级公共文化服务体系网络，到2021年底，力争“十分钟文化圈”各类站点达1350个。探索基层综合性文化服务中心与旅游服务中心融合发展模式，扩大“粤书吧”建设规模。在商圈、景区、社区选点建设一批与各种业态相结合的新型阅读空间，实现旅游公共服务与公共文化服务有效融合。

争创国家全域旅游示范区

在旅游方面，禅城将大力推进“全域旅游”建设，进一步深化工业游、研学游、乡村旅游，打造岭南风情旅游路线、风味美食、酒店民宿、优化《禅城美食地图》，推出美食等旅游精品线路，积极申报创建国家全域旅游示范区。配合做好省文化和旅游特色村、省级休闲农业与乡村旅游示范镇示范点申报推荐工作。丰富优质旅游产品供给，力争新增3A以上旅游景区一家。

加大对文物建筑的保护和非遗保护传承的扶持力度，推动非遗产业化发展。加快佛山老城建设，持续活化祖庙东华里、莲升片区，通过东华里古

新建30个“广场武”式功夫角

在体育方面，将科学研制《佛山市禅城区全民健身实施计划》（2021—2025）。加强体育基础设施建设，积极推进奇趣体育中心（禅城区体育馆、游泳池、全民健身中心）、张槎街道王借岗火山公园存院北外环景观生态提升工程（禅城区全民健身广场）建设，协调推动禅城区体育中心改建项目工程、南庄镇绿岛湖片区新建中小型体育用地规划取得进展。持续推进村居体育健身设施全覆盖，改建或新增社区体育公园60个。

推进世界功夫之城建设，开展武术进校园、进社区等系列活动，新建30个“广场武”式功夫角，开展武术社团、武馆与学校“结对子”。举办“2021年禅城区市民体育运动嘉年华系列活动”“2021年禅城区青少年体育竞技大赛”，积极申请举办“蔡李佛功夫佛山锦标赛”“佛山市狮王争霸赛”“2021年南粤古驿道定向大赛”等市级以上赛事。

湾区新闻部主编/责编 李斯睿/美编 陈炜/校对 黄小慧

2020年佛山中院共新收著作权纠纷案件1287件

KTV音乐电视作品著作权纠纷案件占比高



羊城晚报讯 记者周哲、通讯员吕慧敏、郑正坚报道：佛山市2021年著作权行政与司法保护新闻发布会21日召开。会上，佛山中院发布著作权民事案件审判白皮书，对外通报该院过去一年的著作权纠纷案件审判情况。白皮书显示，2020年，佛山中院共新收著作权纠纷案件1287件，与2019年相比增长328件，审结案件1286件，结案率接近100%。

白皮书显示，2020年，佛山中院共新收著作权纠纷案件1287件，与2019年相比增长328件，审结案件1286件，结案率接近100%。

在去年新收的著作权纠纷案件中，因KTV放映音乐电视作品著作权侵权案件占“大头”，并批量出现因饮品店使用他人享有著作权的图案而引发的著作权纠纷。

从收案情况来看，广东省外的著作权人起诉的案件占多数，请求保护的著作权主要为复制权和放映权，涉及音乐电视的著作权侵权案件。其次是发行权，主要集中在涉案小商品零售商的著作权侵权案件。同时，案件涉及的行业日趋多元化，包括文化娱乐、玩具、餐饮、建筑材料、生活用品、食品等不同行业。

在案件主要涉及的争议问题方面，由于独创性是智力成果能够成为著作权法保护的作品前提，不少著作权纠纷的争议也在于此。此外，关于著作权人身

份认定、著作权取得、著作权许可、公证书采信、侵权行为认定及损害赔偿数额等问题也是著作权纠纷案件常见的争议焦点和审理难点。

佛山作为制造业大市，版权的保护和应用问题一直备受关注。据介绍，以强化版权司法保护为目标，佛山中院近年来不断完善知识产权审判机制。一方面，依法妥善审理纺织、陶瓷等与佛山传统产业密切相关的著作权纠纷，积极保护民间文学艺术、传统知识等非物质文化遗产的传承、创新和发展；另一方面，不断增强对数据库、软件、游戏、动漫、文化创意等新兴产业的司法保护水平，提升文化创新能力。“我们希望通过公正审判平等保护各方主体，协调好激励创作、促进产业发展和保障公共利益的关系。”佛山中院民三庭庭长吴行政表示。

据介绍，今年1月，佛山中院正式出台《关于全面加强知识产权保护的实施意见》，提出了加强著作权司法保护等17项措施。白皮书还针对著作权保护和维权举证提出6项建议。佛山中院党组副书记、副院长黄学军表示，下一步，佛山法院将着力提升知识产权审判专业化水平，不断加大著作权司法保护力度，为佛山市创建全国版权示范城市和经济文化高质量发展保驾护航。

佛山市版权十大案件(2019-2020)出炉

《孔子》“愤怒的小鸟”“鹿角巷”卷入版权纠纷

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黄毅报道：20日，在佛山市2021年著作权行政与司法保护新闻发布会上，《佛山市版权十大案件(2019-2020)》正式向社会公布。《孔子》、“愤怒的小鸟”、“鹿角巷”等市民熟悉的“热词”都曾卷入版权纠纷。

据介绍，本次十大案件从案件内容来看，呈现多类型宽领域跨地区的特点。涵盖了视听、美术、文字、计算机软件等不同类型作品，涉及工艺美术、休闲娱乐、建材家居、软件信息、出版传媒和儿童服装等多个领域和产业，案件主体除佛山外，还有来自北京、上海、广州和福建、山东等多地，这与佛山市的经济发展水平和产业结构直接相关。此外，违法犯罪形式手段呈现明显网络化信息化特征。有7起案件的违法犯罪行为或直接侵害了著作权人信息网络传播权，或将侵权复制品通过网络平台进行销售，网络已成为打击侵权盗版行为的主战场。

未经授权在爱奇艺上播放《孔子》被诉

原告佛山珠江传媒影视文化有限公司是电视剧《孔子》的

著作权人。被告北京某科技有限公司在爱奇艺网上向公众提供涉案影视作品。原告认为被告的行为侵害了其作品信息网络传播权，起诉至法院，请求判令被告停止侵权、赔偿105万元等。被告抗辩其提供涉案作品得到案外人的授权。

一审法院审理后认为，被告提交的授权证据没有原件核对，真实性不能确认，不能证明其在网站上向公众提供涉案作品已得到授权，遂判令被告向原告赔偿8万元。被告不服，提起上诉。二审法院审理后判决驳回上诉，维持原判。

“愤怒的小鸟”不知情下“登”上童装

原告罗威欧娱乐有限公司是《Red Bird》(愤怒的小鸟-红鸟)美术作品的著作权人。被告佛山市禅城区某针织厂未经许可人许可，生产、销售印有相似卡通图案的童装。原告认为被告上述行为侵害了其涉案作品著作权，遂向法院起诉，请求判令被告停止侵权并赔偿损失10万元。

法院审理后认为，《Red Bird》构成美术作品，被告未经

许可，生产、销售与上述美术作品实质性相似图案的童装，侵害了原告作品的复制权、发行权，遂判令被告停止侵权，并赔偿原告2万元。

“鹿角巷”被顺德一饮品店“复制”

邱茂庭是《鹿角巷》等美术作品的著作权人，其授权原告邱茂庭(广州)餐饮管理有限公司排他使用其作品，并有权以自己的名义单独维权提起诉讼。被告佛山市顺德区容桂某饮品店未经许可人许可，在其店铺装潢、美团外卖页面使用了大量与《鹿角巷》等美术作品相同的图案。原告认为被告上述行为侵害了其涉案作品享有的复制权和获得报酬权，并构成虚假宣传的不正当竞争行为，起诉至法院，请求判令被告停止侵权并赔偿损失5万元。

法院审理后认为，《鹿角巷》等图案分别构成美术作品，被告未经许可使用与上述美术作品相同或部分相同的被诉侵权图案，侵害了原告涉案作品享有的复制权，遂判令被告向原告赔偿1.5万元。

顺德区市场主体总量突破30万

较去年同期增长15.69%

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员李海燕报道：广东顺越机械设备有限公司总经理刘先生20日在顺德区行政服务中心东座领到了营业执照正本和“创业大礼包”。至此，顺德第30万户市场主体正式诞生。

据悉，今年以来，顺德区新设立市场主体超过1.9万户，较去年同期增长97.01%。截至目前，顺德区登记注册各类市场主体共30.03万户，较去年同期增长15.69%。其中，个体工商户16.42万户，同比增长17.87%；各类企业13.61万户（其中民营企业约12.41万户），同比增长13.23%。

不仅仅是广东顺越机械设备有限公司，看好顺德发展潜力企业有增无减。从国际比较来看，发达国家每千人拥有市场

主体为50户左右，中等发达国家为20至30户。按照2020年顺德区常住人口278.32万计算，顺德每千人拥有市场主体数量突破108户，已经超越发达国家水平，意味着不到10个顺德人里，就有一名“老板”。

2018年4月，顺德将村级工业园改造定为“头号工程”，充分彰显顺德大力发展制造业为根基的实体经济、全力推动产业转型升级的坚定决心和最大诚意，吸引了众多企业到顺德投资设立，仅用三年时间市场主体总量就增加近10万户，超过了2012年至2018年的新增总和。

同时值得注意的是，2018年4月以来，主动从外地迁入顺德企业（包括回迁）的企业数量达2117家，反映随着村改“头号工

程”全面推进、全区市场环境不断优化升级，其他地区企业特别是以往从顺德迁出的企业对回到顺德投资经营的信心和意愿越来越强烈。

事实上，为了让企业少跑路，节约时间成本，顺德也做了新的探索与尝试，实实在在为企业减负。2020年底印发《顺德区企业开办便利化“领跑即开业”“1210”改革行动方案》，顺德全区推行“12条”服务创新举措，推动税务小额发票申领窗口与市场监督企业登记注册窗口合署办公，企业设立登记、公章刻制、涉税事项、就业参保等事项当场办结。

值得一提的是，五大改革创新举措发挥了至关重要的推动作用。一是为整合优化企业开办流



顺德第30万户市场主体正式诞生

程，支持企业领跑即开业。二是推行“一照通”改革，将经营许可信息通过二维码加载在营业执照上。三是开启365天24小时智能商事登记模式，最快5分钟领取营业执照。四是实施商事登记申报信用承诺制，进一步节省时间、经济成本。五是实现线上身份确认、经营范围“菜单式”登记，为市场主体登记提供前期